



Školstvo

Zápis do 1.ročníka

str. 3



Cestovný ruch
Regiontour
2009

str. 5



Kultúra

Čo sa pripravuje?

str. 10



Slávnostné vyhodnotenie súťaže o „Najkrajšiu prevádzku, inštitúciu“ v Penzióne Kachelman

Samospráva mesta s podnikateľmi

V piatok 16.januára 2009 populudní sa konalo vo vynovených priestoroch Penziónu Kachelman stretnutie zástupcov samosprávy mesta Banská Štiavnica s predstaviteľmi organizácií, inštitúcií a zástupcami firiem pôsobiacich v Banskej Štiavnici.

Na úvod stretnutia sa s hudoBNým programom predstavili žiaci Základnej umeleckej školy v Banskej Štiavnici pod vedením Mgr. Irenky Chovanovej. Hrou na gitaru zaujal Martin Mikuš, žiak ZUŠ. Úvodné čísla mladých talentovaných umelcov všetkých prítomných hostí milo prekvapili. Okrem pozvaných hostí, podnikateľov, zástupcov inštitúcií a firiem nechýbali ani primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka, zástupca primáto-



foto M.Kríz

Primátor mesta vo svojom príhovore bilancoval minulý rok.

ra Ing. Juraj Čabák a prednostka MsÚ Mgr. Nadežda Babiaková a ostatní významní hostia, medzi

ktorými nechýbal ani poslanec NR SR László Miklós.

V úvode svojho príhovoru pri-

mátor mesta zhodnotil uplynulý rok. Z významných udalostí roku 2008 vyzdvihol okrem iných výjazdové zasadnutie vlády SR uskutočnené v našom meste.

Za kľúčové oblasti pre rozvoj Banskej Štiavnice označil rozvoj cestovného ruchu, podporu zamestnanosti a vytvárania nových pracovných miest, budovanie infraštruktúry, čerpanie finančných prostriedkov z fondov EÚ a návrat vysokého školstva. Konštatoval, že práve podnikatelia, inštitúcie a firmy v Banskej Štiavnici sú tí, ktorí udržiavajú zamestnanosť v našom meste. Dodal, že aj keď rok 2008 nebol ľahký, myslí si, že pre Banskú Štiavnicu bol úspešný. Svedčí o tom aj priaznivý vývoj sociálno-ekonomickej situácie mesta v roku 2008. **pokračovanie na 4.str.**

Inzercia

CK SOREN
A.Kmet'a 8, B.Štiavnica
AUTOPOŽIČOVŇA
Mercedes, Škoda Octavia, Škoda Superb,
Škoda Felicia, už od 12,00 € (361,50 Sk)/deň.
ODVOZY DO TALIANSKA
Skupina 8 osôb: 76,35 € (2.300,- Sk)/osoba
Skupina 12 – 15 osôb: 63,07 € (1.900,- Sk)/osoba
Skupina 16 – 20 osôb: 49,79 € (1.500,- Sk)/osoba
Viac informácií v CK, 045/679 0562
alebo na www.soren.sk

Potrebujete si požičať?

pôžičkáreň
poradíme každému ...
od 100 € do 3 500 €

0910 515 236
Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p.

Štiavnická televízia sa pre mnohých Štiavničanov stala zdrojom informácií

Relácie VIO TV sú ohrozené

Štiavnická televízia VIO TV sa ako si už stala spojníkom v mnohých štiavnických domácnostiach. Je šírená prostredníctvom káblových rozvodov do viac ako 1 500 domácností v našom meste.

Naši obyvatelia majú možnosť získavať prostredníctvom tohto vysielania informácie z rôznych oblastí verejného alebo spoločenského života. Videotext poskytuje základné informácie o dianí v meste, o činnosti samosprávy, kultúre,

športe a zverejňuje oznamy a pozvánky na rôzne akcie a podujatia. VIO TV sa tak stala po štiavnických novinách ďalším prostriedkom na šírenie týchto informácií pre obyvateľov nášho mesta. Je to súkromná televízia, ktorú prevádzkuje spol. PO-MA, s.r.o. Šťastí je spolufinancovaná aj mestom B.Štiavnica. Ročný príspevok od Mesta B.Štiavnica, ktorý schvaľujú poslanci MsZ predstavuje sumu vo výške 16.597€ (500.000,-Sk), čo nie je zanedbateľná suma. Tieto nákla-

dy sú však nepostačujúce, preto táto nepriaznivá ekonomická situácia je dôvodom obmedzenia ďalšieho vysielania relácií. Podľa predložených nákladov konateľa spol. PO-MA, p. Stanislava Maruniaka náklady za rok 2008 na vysielanie VIO TV predstavovali sumu vo výške cca 40.000,-€ (1.205.040,-Sk). Medzi relácie, ktoré sa vysielajú v pravidelných intervaloch, patria štiavnický magazín, Otázky a odpovede a záznamy z rokovaní Mestského zastupiteľstva. **pokračovanie na 4.str.**



Z diára primátora

**Bolo...**

16.1. Uskutočnilo sa Novoročné stretnutie samosprávy mesta Banská Štiavnica s predstaviteľmi organizácií, inštitúcií a firmami pôsobiacimi v Banskej Štiavnici, ktoré bolo spojené s vyhodnotením súťaže „Najkrajšia prevádzka / inštitúcia“.

19.1. Pracovné rokovanie zástupcov samosprávy s majiteľmi VIO TV.

Zasadnutie Komisie regionálneho rozvoja, výstavby, územného plánovania a životného prostredia. Zasadnutie Komisie zdravotnej, sociálnej a bytovej.

20.1. Zasadnutie Mestskej rady.

Novoročné stretnutie osobností v Žiari nad Hronom.

22.1. Účasť na otvorení 15. veľtrhu cestovného ruchu ITF SLOVAKIATOUR, ktorý sa uskutoční v INCHEBA Expo Bratislava v dňoch 22.- 25.1.2009. Veľtrh bude prebiehať súbežne s výstavnými akciami POLOVNÍCTVO A ODDYCH, DANUBIUS GAS-TRO.

Bude...

23.1. Pracovné rokovanie k možnosti etablovania vysokoškolského štúdia v Banskej Štiavnici, na ktoré boli pozvaní zástupcovia Ministerstva školstva SR a rektori piatich univerzít.

26.1. Rokovanie zástupcov Mesta Banská Štiavnica s predstaviteľmi Rím.- katolíckej cirkvi k téme zámeny budov.

27.1. Na pozvanie Veľvyslanectva Izraela sa primátor mesta zúčastní na slávnostnom podujatí „Righteous Among the Nations“, ktoré bude spojené s odovzdávaním ocenení.

27.- 28.1. Uskutoční sa 10. zasadnutie Rady Združenia miest a obcí Slovenska na Štrbskom Plese. **Andrea Benediktyová**

Pozvánka

Primátor mesta Mgr.Pavol Balžanka zvolal riadne mestské zastupiteľstvo, ktoré sa uskutoční dňa 29.1.2009 (štvrtok) o 13.hod. v zasedačke Mestského úradu, č.dv. 4. Do programu sa pravidelne zaraďujú aj interpelácie občanov. Ste srdečne vítaní!

Vyberáme z čiernej skrinky

Zber papiera

Papier už Harmanecké papierne nebudú chodiť vykupovať, je to pre nich neekonomické. Kontajnery na papier ste rozmiestnili celkom zbytočne. Čo budete s tým vytriedeným odpadom robiť na dvore Technických služieb? Žiaci už v škole budú zbytočne zbierať papier, kde ho budú dávať?

Ing. Blažej Šály

Odpoveď:

Dôsledky celosvetovej finančnej krízy doľahli už aj na slovenské hospodárstvo, o tom niet pochyb. Počujeme to denne z médií. V recyklačnom sektore sa to zatiaľ prejavilo poklesom ceny druhotných surovín, čo spôsobuje ekonomické problémy firmám zameraným na výkon odpadového hospodárstva v mestách a obciach. Technickým službám, ktoré zabezpečujú separáciu v Banskej Štiavnici a okolitých obciach, neodoberá papier firma Harmanecké papierne a.s., ale Zberné suroviny a.s. (ZS). Na základe konzultácie z 8.1.2009 s riaditeľom ZS pre okresy Zvolen, Banská Štiavnica a Žiar nad Hronom, odber novinového papiera pokračuje v pôvodnom režime a s jeho odbytom nie je problém. Horšie je to v súčasnosti s kartónom, ktorý sa spracováva v iných papierňach (Štúrovo) a všeobecný pokles výroby spôsobil aj pokles dopytu po kartóne, čo viedlo aj k poklesu cien suroviny, z ktorej sa vyrába – zberový kartón. Náklady na jeho spracovanie (dotriedenie, lisovanie) sú vyššie ako výkupná

cena, preto ho Zberné suroviny, a.s., odoberajú bezplatne a niektoré obchodné reťazce dokonca za jeho odber musia platiť. Dúfame, že takáto situácia nepotrvá dlho a čoskoro sa ceny druhotných surovín dostanú na pôvodnú úroveň. Kedy kríza dozní, to nevie dnes nik, azda ani makléri na Wall Street. Takže žiaci nech len ďalej zbierajú na školách papier (prevažne je to novinový papier) a aj ostatné suroviny ako PET fľaše, nápojové kartóny viečka z jogurtov, použité batérie a pod. Separovaný zber v školách a škôlkach treba vnímať tiež z výchovného hľadiska, pretože je dôležité už aj malé učiť deti triediť odpad. Vráti sa nám to o pár rokov v podobe čistejšieho životného prostredia a ľudí, ktorí sa viac zamýšľajú nad dôsledkami svojej činnosti. Rozmiestnenie kontajnerov na papier spolu s kontajnermi na ostatné suroviny nebol zbytočný krok, ale súčasť koncepcie nakladania s komunálnym odpadom, ktorej hlavným cieľom je zvyšovanie podielu vyseparovaných zložiek a znižovanie množstva zmesového odpadu, ktorý je potrebné ukladať na skládku. Postupne zhusťujeme sieť zberných nádob, aby bola separácia pre občana komfortnejšia. Nové kontajnery finančne podporil Recyklačný fond, čo signalizuje zelená nálepka. Preto musíme každoročne zabezpečiť isté minimálne množstvá vyzbieraných a zhodnotených surovín, ktorými sme sa Recyklačnému fondu zaviazali.

Miloš Veverka, TS, m.p.



Cirkevný zbor ECAV v Banskej Štiavnici sa pravidelne stará o svoje historické budovy v centre mesta a tak aj v tomto roku sa podarilo obnoviť časť fasády na budove lekárne Lumitzerov dom.

Mestská polícia informuje



Dňa 6.1.2009 hliadka MsPo na požiadanie IRS asistovala pri prevoze psychicky chorej pacientky do psychiatrického zariadenia v Kremnici.

Dňa 6.1.2009 o 23.50 hod. bola hliadka MsPo privolaná do vestibulu nemocnice, kde sa nachádzal neznámy muž, ktorý bol pod vplyvom alkoholických nápojov a vzbudzoval verejné pohoršenie. Po príchode hliadky na miesto bolo zistené, že ide o M.K. z Banskej Štiavnice, ktorý bol hliadkou MsPo z uvedeného miesta vykázaný.

Dňa 8.1.2009 o 16.20 hod. bola hliadka MsPo privolaná do pohostinstva Tola, kde sa nachádzal pod vplyvom alkoholických nápojov M.B. z Banskej Belej, ktorý sa voči čašníčke správal vulgárne, nakoľko ho odmietla obslúžiť. Menovaný sa svojím konaním dopustil priestupku proti verejnému poriadku, za čo mu bola uložená bloková pokuta v zmysle Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch.

Dňa 17.1.2009 o 20.30 hod. bola hliadka MsPo privolaná na autobusovú zastávku na sídlisku Drieňová, kde údajne malo dôjsť k fyzickému napadnutiu dvoch chlapcov. Hliadka MsPo po príchode na miesto zistila, že ide o M.Š. z Banskej Štiavnice, ktorý bol pod vplyvom alkoholických nápojov. Priestupok bol riešený v zmysle Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo

Upozornenie

MsPo upozorňuje motoristickú verejnosť na dodržiavanie platného zákona č. 315/1996 Z.z. o premávke na pozemných komunikáciách, pretože sa množia prípady nerešpektovania Zóny zákazu stáť ako aj povinnosť vodičov dbať na ostatné dopravné značky na území mesta. MsPo bude porušenie pravidiel cestnej premávky riešiť v blokovom konaní, nakoľko doterajšie riešenia dopravných priestupkov „dohováraním“ boli neúčinné.

JUDr. Dušan Lukačko, náčelník MsPo



Oznam o zápise detí na plnenie povinnej školskej dochádzky

Mesto Banská Štiavnica oznamuje rodičom a zákonným zástupcom detí, že v zmysle VZN č.5/2008 prebehne zápis detí na plnenie povinnej školskej dochádzky do základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta dňa 11. februára 2009 v čase od 13,00 do 17,00 hod.

Miesto zápisu - v základných školách v školskom obvode podľa miesta trvalého pobytu. Školský obvod: č.1 - ZŠ J.Horáka (Križovatka), č.2 - ZŠ J.Kollára (Drieňová)

ZŠ pri zápise dieťaťa vyžaduje nasledovné osobné údaje:

- meno a priezvisko, dátum naro-

denia, rodné číslo, miesto narodenia, národnosť, štátne občianstvo, trvalé bydlisko dieťaťa,

- meno a priezvisko, adresa zamestnávateľa, trvalé bydlisko zákonných zástupcov.

Bližšie informácie poskytnú:

- základné školy
- školský úrad
- www.banskastiavnica.sk (občan
- školstvo - informácie)

Kontakty:

- ZŠ J.Horáka: 045 692 1463 ,
zs.j.horaka@zsjhs.edu.sk

- ZŠ J.Kollára: 045 692 0627 ,
zkollara@centrum.sk

- Školský úrad: 045 694 9619 ,
skolstvo@banskastiavnica.sk

Mesto Banská Štiavnica, ako spoločný školský úrad oznamuje zápis detí na plnenie povinnej školskej dochádzky v obciach:

- Svätý Anton: 3.II. 2009 Tel: 6726204; zsms@szsvanton.edu.sk

- Štiavnické Bane: 4.II.2009 Tel: 692 9187; zsmhella@pobox.sk

- Preňčov: 9. II. 2009 Tel: 699 5249; zakladnaskola@prencov.edu.sk

- Banská Belá: 10. II.2009 Tel: 693 3116; hanka@zsbabela.edu.sk

Bližšie informácie poskytnú jednotlivé školy.

Školský úrad

Polícia informuje



Vylámané potraviny v časti Horná Roveň

Neznámy páchateľ v dobe od 11:30 hod. dňa 2.1.2009 do 08.00 hod. dňa 3.1.2009 vykonal v Banskej Štiavnici v časti Horná Roveň krádež vlámaním do predajne potraviny č. 378, a to tak, že nezisteným predmetom vypáčil v oblasti zámku vonkajšie vchodové dvere predajne, následne z mreží vnútorných dverí nezisteným predmetom a spôsobom odstránil zámku, následne vypáčil vnútorné dvere v oblasti zámky a takto sa dostal do samotnej predajne, odkiaľ odcudzil finančnú hotovosť vo výške 332 euro, alkohol rôzneho druhu (borovička, vodka, víno, Um), cigarety zn. Petra, Slim, Goldengate, Clea, čokolády, kekсы a iné cukrovinky, čím spôsobil majiteľke predajne Z.T. zo Štiavnických Baní škodu vo výške 498 euro a škodu na zariadení vo výške 99,6 euro. Prípado vyšetruje odbor skráteného vyšetřovania PZ v Žiari nad Hronom. Za uvedený skutok hrozí páchateľovi trest odňatia slobody až na dva roky.

Vylámané potraviny v obci Podhorie

Neznámy páchateľ v dobe od 12:00 hod. dňa 3.1.2009 do 9:00 hod. dňa 4.1.2009 vykonal v obci Podhorie krádež vlámaním do predajne BALA, a to tak, že nezisteným predmetom a spôsobom rozbil sklenenú výplň na pevnej časti vedľa vchodových dverí, takto cez vzniknutý otvor odcudzil z predajného pultu zo spodného šuplíka finančnú hotovosť vo výške 100.-Sk, 20,-euro, 4 ks stravných lístkov DOXX, čím majiteľke predajne M.B. vznikla škoda vo výške 66,47 euro a škodu na zariadení vo výške 149,37 euro. Akékoľvek poznatky k uvedeným prípadom sú vítané, anonymita je zaručená. Prípado vyšetřuje odbor skráteného vyšetřovania PZ v Žiari nad Hronom. Za uvedený skutok hrozí páchateľovi trest odňatia slobody až na dva roky.

plk. JUDr. Gejza Volf

Riaditeľ OPP OR PZ Žiar nad Hronom

Zápis prváčikov do CZŠ sv. Františka Assiského

Milí rodičia a budúci prváčikovia, dovoľujeme si vás pozvať na zápis do prvého ročníka. Bude tradične netradičný. Dňa 11. februára od 13:00 do 17:00 hod. vás u nás opäť privítajú rozprávkové postavičky, tentoraz vlk a Červená Čiapočka, s ktorými sa veselo pobavíte.

CZŠ vám ponúka kvalitné vzdelanie, ktoré je rovnocenné s ostatnými ZŠ, ba navyše rozšírené o vyučovanie dvoch cudzích jazykov od 7. ročníka a informatiky. Naši žiaci na vyučovaní využívajú aj moderné jazykové laboratórium.

Na škole pôsobí školský špeciálny pedagóg, ktorý sa venuje aj deťom s poruchami výslovnosti (logopéd). Všetky predmety vyučujú kvalifikovaní pedagógovia. ŠKD

sme pre zvýšený záujem rozšírili už na 3 oddelenia.

Svoj voľný čas trávia naši žiaci v krúžkoch, ktoré si zvolili. Tento rok pracujú na škole tieto: práca s počítačom, konverzácia v anglickom jazyku a filmový klub, tanečný krúžok, pohybové hry + stolný tenis, aerobik, športové hry, výtvarné spracovanie materiálu, dramatický a šachový krúžok. Nebránime sa samozrejme otvoreniu aj iných krúžkov, o ktoré bude záujem.

Do povedomia verejnosti sme sa dostali prostredníctvom súťaží rôzneho charakteru, kde naši žiaci dosahujú výborné výsledky. Ďalej sú to verejné vystúpenia, koncerty, programy pre domovy dôchodcov, koledovanie a mnohé ďalšie.

Neustále sa snažíme zlepšovať materiálno-technické vybavenie -

postupne vymieňame podlahové krytiny, školský nábytok, priebežne obmieňame a dopĺňame informačné technológie, zakupujeme výučbový softvér. Okrem toho navyše ponúkame výchovu v duchu kresťanských a etických princípov. Napriek tomu, že mravné hodnoty, zásady základnej slušnosti a ľudské v ľuďoch upadá, s väčšími či menšími ťažkosťami sa snažíme nepodľahnúť týmto trendom.

Preto si myslíme, že pri výbere školy sme prinajmenšom prijateľnou alternatívou.

Je na vašom rozhodnutí, ktorú školu si pre vaše dieťa vyberiete. Zárazky nerobíme, ale môžeme sľúbiť, že urobíme všetko pre to, aby sme nesklamali. Na zápis je potrebné priniesť rodný list dieťaťa a zápisné vo výške 10 €.

Kolektív CZŠ

UYHLÁSENIE VOLBY HLAVNÉHO KONTROLÓRA

Mestské zastupiteľstvo mesta Banská Štiavnica v zmysle §18a) zákona č.369/1990 Zb.

o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov

vyhlásilo 25. február 2009 za deň konania **volby hlavného kontrolóra mesta Banská Štiavnica.**

Kandidát na funkciu hlavného kontrolóra:

- musí odovzdať svoju písomnú prihlášku najneskôr 14 dní pred dňom konania volieb na Mestskom úrade v Banskej Štiavnici, t. j. do 11. februára 2009, spolu s dokladmi.

Požadované doklady:

- výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace,
- doklad o vzdelaní.

Adresa: Mestský úrad, Radničné nám.1, 969 24 Banská Štiavnica



Spoločenská kronika

Banská Štiavnica – moje rodisko

8.12. 2008 Dominika Krkošková, 12.12. Nela Hilbertová, 12.12. Lucia Hořineková, 16.12. Janka Luptáková, 25.12. Nela Buzalová, 25.12. Tom Slezák, 27.12. Marián Šemoda, 30.12. Veronika Kováčiková, 7.1. 2009 Filip Ihring, 7.1. Michal Petro, 8.1. Eliška Knižková.

Na spoločnú cestu životom sa vydali

20.12. 2008 Mgr. Rastislav Lasák a Mgr. Viera Chrenková, 20.12. Lubomír Vician a Ivana Tokárová, 10.1.2009 Ján Petro a Oľga Dolinská.

Odišli z našich radov

28.11. 2008 Milan Písch vo veku 61 rokov, 29.11. Ján Ivanič vo veku 87 rokov, 30.11. Jozef Suchý vo veku 55 rokov, 5.12. Rozália Majková vo veku 89 rokov, 8.12. Vladimír Kolpašský vo veku 77 rokov, 11.12. Peter Neština vo veku 64 rokov, 11.12. Ladislav Čaprda vo veku 66 rokov, 12.12. Anton Šimko vo veku 66 rokov, 15.12. Mária Kašiarová vo veku 83 rokov, 15.12. Peter Pachinger vo veku 55 rokov, 16.12. Miroslava Sabalová vo veku 29 rokov, 18.12. Marta Melušová vo veku 94 rokov, 21.12. Ľudovít Molnár vo veku 86 rokov, 22.12. Zlatica Hlaváčová vo veku 57 rokov, 30.12. Henrich Sopko vo veku 51 rokov, 31.12. PhDr. Jozef Surovec vo veku 60 rokov, 31.12. Ján Ivanič vo veku 55 rokov, 3.1. 2009 Vendelín Kolár vo veku 86 rokov, 6.1. Jaroslav Baláž vo veku 68 rokov, 6.1. Ladislav Šebo vo veku 81 rokov, 8.1. František Ulbrik vo veku 86 rokov, 14.1. Júlia Ivaničová vo veku 79 rokov.

J. Simonidesová

Plaváreň

Prevádzkové hodiny:

(bazén, sauna, fitness)

Utorok – streda: 14:00 – 21:00

Štvrtok – piatok: 14:00 – 20:15

Sobota – nedeľa: 14:00 – 20:15

Bližšie informácie na telefónnom čísle: 045/6912724

Ste srdečne vítaní!

Podnikatelia, inštitúcie a firmy udržiavajú zamestnanosť v našom meste

Primátor s podnikateľmi

dokončenie z 1.str.

Rok 2009 bude pre mesto Banská Štiavnica kľúčovým z pohľadu realizácie projektov. Tieto zmeny by obyvatelia nášho mesta mali začať vidieť postupne v priebehu tohto roka. Výsledky na projektoch samosprávy sa prejavujú už čoskoro, prezradil na záver príhovoru primátor mesta. Vzápätí nasledovalo vyhodnotenie súťaže o „Najkrajšiu prevádzku, inštitúciu“ v Banskej Štiavnici v roku 2008. Za odd. kultúry, cestovného ruchu a športu, predniesla krátky príhovor Ing. Ivka Nikolajová. V júli 2008 vyhlásil primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka, prostredníctvom Štiavnických novín a internetovej stránky mesta súťaž, ktorá bola určená pre majiteľov obchodov, reštauračných a ubytovacích zaria-

dení a inštitúcií o najkrajšiu prevádzku/inštitúciu v našom meste. Súťaž bola dobrovoľná a mohla sa do nej prihlásiť ktorákoľvek prevádzka na území mesta. Výber neprihlásených prevádzok bol robený náhodne. Hodnotiacia komisia hodnotila prevádzky a inštitúcie na základe vopred stanovených kritérií. Pri hodnotení sa posudzovali kritériá ako napr.: lokalita, vonkajšie prostredie, interiér, čistota, možnosti parkovania, internetová stránka pod. Súťažilo sa v troch kategóriách: 1. reštauračné a ubytovacie zariadenia, 2. obchody a 3. inštitúcie. Výsledky súťaže a víťazi v jednotlivých kategóriách:

V kategórii pohostinské, reštauračné a ubytovacie zariadenia:

1. miesto: Hotel Topky
2. miesto: Penzión Kachelman

3. miesto: Penzión Resla

V kategórii obchody:

1. miesto: Diela a Dielka
2. miesto: Optik – Ida Celderová
3. miesto: Trotuart

V kategórii inštitúcie:

1. miesto: Slovenská sporiteľňa, a.s.
2. miesto: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny
3. miesto: Dexia banka, a. s.

Každému ocenenému boli z rúk primátora mesta odovzdané zaujímavé ceny. Po vyhodnotení súťaže nasledoval prítok všetkých prítomných hostí ako aj malé občerstvenie. Verme, že k oceneným na budúci rok pribudnú ďalší úspešní podnikatelia, inštitúcie a firmy v našom meste.

Michal Kríž

Ročné náklady na vysielanie predstavujú náklady vo výške cca 40.000,- €

Relácie VIO TV - áno alebo nie?

dokončenie z 1.str.

Práve vysielania relácií Záznamy z rokovani MsZ a Otázky a odpovede sú od začiatku tohto roka z ekonomických dôvodov vážne ohrozené a pravdepodobne sa ich vysielanie pozastaví. Štiavnický magazín by sa mal vysielat iba do 31.3.2009. Vo VIO TV v súčasnosti na tomto vysielaní pracujú 3 stáli zamestnanci, a to vedúca strediska, ktorá má na starosti „Videotext“, 2 zamestnanci sa podieľajú na reláciách „Štiavnický magazín“ a „Záznamy z rokovani MsZ“ a 2 zamestnanci pracujú na relácii „Otázky a odpovede“ smerujúce na samosprávu mesta Banská Štiavnica (kamera, strih, réžia). Treba povedať, že na týchto reláciách pracuje mladý tím ľudí s plným nasadením a prináša tak svojim divákovi a obyvateľom Banskej Štiavnice aktuálne informácie z diania v našom meste. Ekonomika však nepustí, a preto treba prehodnotiť vzniknutú situáciu a rozhodnúť sa ako ďalej. V tejto súvislosti sme oslovili Banskostiaavnickanov a položili sme im pár otázok. Opýtali sme sa ich, či majú možnosť sledovať VIO TV, ak áno, ktoré relácie sa im páčia

a čo by zrušenie týchto relácií pre nich znamenalo.

Tu sú názory opýtaných:

M.K: *Mám možnosť sledovať VIO prostredníctvom káblovky, rád si pozriem Štiavnický magazín, myslím, že témy sú dobre pripravené, mrzelo by ma, keby sa prestali vysielat tieto relácie.*

Z.V: *Sledujem pravidelne hlavne rokovania Mestského zastupiteľstva, myslím si, že by obyvatelia mali vedieť, čo naši páni poslanci schvalujú. Som už starší človek a nevládzem chodiť na rokovania, ale v TV si to rada pozriem.*

S.T: *Pravidelne každý mesiac a každú reláciu si pozriem od začiatku po koniec, páči sa mi to a myslím, že by to malo byť zachované, aby sme vedeli, čo sa v Štiavnici deje.*

A.P: *Nemám možnosť sledovať VIO TV, bývam v rodinnom dome, ale ak by som mala možnosť ju sledovať, určite si to pozriem, ale kupujem si aspoň Štiavnické noviny.*

M.C.: *Áno sledujem, veľmi sa mi páčili posledné vianočné vysielania, a to divadelné predstavenie Paradajz Pikčr Nebo, peklo, raj a späť a taktiež Vianočný koncert*

zo ZUŠ v Evanjelickom kostole. Jej tvorcom prajem veľa úspechov v ich práci. Ďakujem!

P.L.: *Keď mám čas, tak si pozriem rokovania z MsZ, myslím, že kvalita sa podstatne zlepšila a malo by sa v tom pokračovať aj naďalej, lebo som doobeda v práci a nemám preto možnosť osobne sa zúčastniť na rokovaniach, tak si to pozriem aspoň zo záznamu.*

Ako vidieť z nášho malého prieskumu, obyvatelia nášho mesta si už zvykli na túto formu šírenia informácií a zrušenie aspoň jednej z týchto relácií by znamenalo krok späť. Verme, že poslanci na najbližšom rokovaní MsZ (pravdepodobne už bez VIO TV) sa touto otázkou budú zaoberať a rozhodnúť tak v prospech občanov. Otázka znie, či chceme a je to pre nás prioritou, aby sa touto formou širili informácie aj naďalej, alebo nie? Určite to stojí na zváženie a verme, že nakoniec sa podarí urobiť nejaký kompromis a dôjde k dohode medzi Mestom Banská Štiavnica a spol. PO-MA, s.r.o. O ďalšom vývoji situácie vás budeme aj naďalej informovať.

Michal Kríž

Banská Štiavnica sa zúčastnila na veľtrhu cestovného ruchu v Brne

Veľtrh Regiontour 2009

Mesto Banská Štiavnica v spolupráci so Združením turizmu Banská Štiavnica sa zúčastnilo veľtrhu cestovného ruchu GO a REGIONTOUR 2009, ktorý sa konal v dňoch 15 až 18.1.2009 v Brne. Na veľtrh prišlo 1270 vystavovateľov z 31 štátov. Mesto Banská Štiavnica malo svoj vlastný stánok.

Vďaka štiavnickému Náckovi a baníkovi v rovnošate, ktorí neúnavne chodili pomedzi všetky stánky a rozdávali propagačné materiály mesta, sa o Štiavnicu vedelo v celom areáli veľtrhu počas všetkých dní. Prvé dva dni boli určené pre odbornú verejnosť, keď prebehlo veľa rokovaní so zástupcami cestovných kancelárií z Českej republiky, Nemecka, Poľska, Bulharska atď ale aj Slovenska. Okrem iného bola začatá spolupráca na vytvorení online rezerváčného systému pre ubytovacie zariadenia na webovej strán-



L. Chmelíček a D. Prieberová na veľtrhu v Brne.

ke B.Štiavnici. Najväčší nápor zo širokej verejnosti bol v sobotu, keď bránami veľtrhu prešlo viac ako 11 000 ľudí. V cestovnom ruchu je obrovská konkurencia, keď už naozaj malé mestiečka a dediny sa snažia prilákať turistov, s ktorými do regiónu prídu aj finančné prostriedky. Som presvedčený, že drvivá väčšina

z 35.000 návštevníkov, ktorí navštívili veľtrh Regiontour 2009, pri odchode vedela o krásach a možnostiach rekreácie v regióne Banská Štiavnica. Týmto chcem poďakovať Jozefovi Osvaldovi, Ivanovi Madarovi, Mgr. Drahomíre Prieberovej, Liborovi Chmelíčkovi a Jánovi Roháčovi. **Informačné centrum B.Štiavnica**

Zvoz separovaného odpadu

T.S., m.p., oznamujú, že vývozy vyseparovaných komodít sa budú v roku 2009 uskutočňovať nasledovne:

- Ul. 29.augusta, Bajzu, Cintorínska, Hronského, Hutnícka, Chalupku, Ilijská, Jesenského, Kollára, Krčméryho, Kríkova, Moyzesa, Na Mária šachtu, Na Matej štôľňu, Na Maximilián šachtu, Nemcovej, Obrancov mieru, nám.Padlých hrdinov, Partizánska, Podhájska, Potočná, Požiarnická, Rakytová, Srnčia, Školská, Škultétyho, Tajovského, Timravy, Urbánka, Úzka - raz do mesiaca, a to v dňoch: 04.02., 04.03., 01.04., 06.05., 03.06., 01.07., 05.08., 02.09., 07.10., 04.11., 02.12. (každá prvá streda v mesiaci)

- Ul. Bernoláka, Dobšinského, Drevená, Fándlyho, Hatalu, Kolpašská, Krasku, Matušku, Novomestského, Okružla, Slovanská, Staničná, Štúra, Šoltésvej, Trate mládeže, Železničarska - každé dva týždne a to v dňoch: 19.01., 02.02., 16.02., 02.03., 16.03., 30.03., 13.04., 27.04.,

11.05., 25.05., 08.06., 22.06., 06.07., 20.07., 03.08., 17.08., 31.08., 14.09., 28.09., 12.10., 26.10., 09.11., 23.11., 07.12., 21.12.

-Ul. Antolská, Benku, Brezová, Budovateľská, Clementisa, Exnára, Horná Huta, Horáka, Komenského, Laskomerského, Lintich, Obchodná, Povrazník, Šmidkeho, Špitálska - každé dva týždne a to v dňoch: 20.01., 03.02., 17.02., 03.03., 17.03., 31.03., 14.04., 28.04., 12.05., 26.05., 09.06., 23.06., 07.07., 21.07., 04.08., 18.08., 01.09., 15.09., 29.09., 13.10., 27.10., 10.11., 24.11., 08.12., 22.12.

- ul. Drieňová, Kysihýbelská, Okrajová, Ovocná, Poľovnícka a Roľnícka - raz za mesiac a to v dňoch: 19.01., 16.02., 16.03., 13.04., 11.05., 08.06., 06.07., 03.08., 31.08., 28.09., 26.10., 23.11., 21.12.

- ul. Augustu, Belianska, Belianske jazero, D.Licharda, Dolná a Horná Resla, Dolná a Horná Ružová, Gagarina, Hájik, Hella, Hodžu, Hurbana, Kamenná, Ku-

kučina, Langsfelda, Malá Okružná, Mierová, Michalská, Pecha, Radničné nám., Staromestská, Staronová, Starozámocká, Strieborná, Václavkovej, Vodárenská, Výskumnícka - raz za mesiac a to v dňoch: 14.01., 11.02., 11.03., 08.04., 13.05., 10.06., 08.07., 12.08., 09.09., 14.10., 11.11., 09.12. (každá druhá streda v mesiaci)

- Ul. Banická, Družstevná, Gwarkovej, Mládežnícka, Pletárska, Pod Kalváriou, Podjavorinskej, Poľnohospodárska, SNP, Športová, Tótha, Údolná, 8.mája, Akademická, Botanická, Farská, Holého, Katova, Malé trhovisko, Novozámocká, Palárika, Pod Troj.vrchom, Remeselnícka, Spojná, Višňovského, Zigmund šachta - raz za mesiac a to v dňoch: 13.01., 10.02., 10.03., 07.04., 05.05., 02.06., 30.06., 28.07., 25.08., 22.09., 20.10., 17.11., 15.12.

V prípade zlých poveternostných podmienok vás budeme o náhradnom termíne informovať.

Heiler Peter, riaditeľ TS, m.p.

Jazyková polícia



„...existujú **pádne** dôvody.“ (Dömök Ján: Diplomata na štyroch kontinentoch, str.59)

Správne: **závažné, presvedčivé** „...škola zaniká, sú na to **pádne** dôvody.“ (MY, noviny Žiarskej kotliny, 1.12.2008)

Správne: **závažné, presvedčivé** Prídavné meno **pádny** je bohemizmus. Nahradme ho prídavnými menami **závažný, presvedčivý, nepochybny**. Najčastejšie sa spája s podstatnými menami **dôvod, argument**. **NB**

Komisie pri MsZ

Januárové zasadnutie komisie kultúry sa nieslo v znamení príprav na oceňovanie najúspešnejších a najobľúbenejších jednotlivcov, súborov, kolektívov a podujatí roka 2008.

Členovia komisie sa zhodli na tom, že aj nominácie na ocenených by mali vzísť z radov verejnosti, ku ktorým sa pridajú hlasy členov kultúrnej komisie a následne na to bude prebiehať verejné hlasovanie o „Naj osobnosť, kolektív a podujatie roka 2008“. Preto je do konca januára aktuálne zbieranie nominácií na najlepších z oblasti kultúrneho života v našom meste, ktoré môže verejnosť poslať na OKCraŠ, príp. na adresu ŠN, alebo prostredníctvom členov KK. Hlasovanie o tých najlepších bude odštartované začiatkom februára. Kultúrna komisia na januárovom zasadnutí odporučila MsZ schválenie materiálu „Návrh na zápis do Kroniky Mesta B. Štiavnica za rok 2002“ a zaoberala sa tiež návrhom na doplnenie zmlúv medzi MÚ a žiadateľom o finančné prostriedky z rozpočtu Mesta B.Štiavnica v oblasti kultúry. Zápisnica z tohto zasadnutia je uverejnená na internetovej stránke mesta. **kk**

Komisia regionálneho rozvoja, výstavby, RM, ÚPAŽP oznamuje, že občania mesta môžu požiadať o poskytnutie dotácie – finančného príspevku na akcie vo verejnom záujme alebo v prospech rozvoja mesta v zmysle VZN č. 1/2005 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Mesta Banská Štiavnica. Tlačivá na podávanie žiadostí sú uverejnené na internetovej stránke mesta www.banskastiavnica.sk



Za Ladislavom Šebom

Dňa 9.1.2009 sa uskutočnila posledná rozlúčka s p. Ladislavom Šebom, jednou z najvýraznejších postáv štiavnického baníctva v robotníckom povolaní 50. až 70.rokov 20.stor., ktorý zomrel 6.1.2009 vo veku nedožitých 82 rokov svojho života. Narodil sa 19.9.1927 v Banskej Štiavnici, kde absolvoval ľudovú aj meštiansku školu. V roku 1949 nastúpil na vojenskú prezenčnú službu, počas ktorej ho získali na brigádu do uhelných baní, ktorú absolvoval na šachte Doubrava v Karvinej. Práca v bani sa mu zapáčila natolko, že jej ostal verný ďalších 30 rokov. Do štiavnických baní nastúpil v roku 1953 ako zamestnanec Banských stavieb Priedvidza, ktoré v tom čase hĺbili v Banskej Štiavnici šachtu Bránik (Ferdinand). Tu sa krátko vypracoval na predáka v hĺbení šachty. V roku 1959 nastúpil do zamestnania v Rudných baniach v B.Štiavnici, kde pracoval na šachte Michal dlhé roky ako predák pri razení dlhých banských diel. Tu vytvoril spolu s Jozefom Kindernajom z B.Studenca stabilný pracovný kolektív, ktorý vyrazil v podzemí Banskej Štiavnice niekoľko km dlhých banských diel. Jeho posedným pracovným pôsobiskom bola od roku 1975 Nová šachta, kde až do roku 1978 vykonával funkciu lamača – predáka pri dobývaní rudy. V roku 1978 bol zo zdravotných dôvodov preradený na menej rizikové práce v bani a zhodou okolností bol zaradený na opätovnú otváрку banského poľa Ferdinand, kde bolo jeho prvé pracovné pôsobisko v Banskej Štiavnici. Na zaslúžený banícky dôchodok odišiel v r.1982 po odpracovaní 30 rokov v podzemí, počas ktorých jeho výnimočné fyzické a psychické dispozície odolávali všetkým nástrahám bane. V roku 1992 sa stal členom Banskoštiavnicko-hodrušského banického spolku a pokiaľ mu to zdravotný stav dovoľoval, pravidelne sa zúčastňoval jeho jednotlivých podujatí, hlavne šachtágov.

Ing. Milan Durbák

Ing. Ladislav Sombathy 85 ročný

Dňa 29.12.2008 sa uskutočnilo v obradnej sieni Mestského domu v Banskej Štiavnici prijatie nestora slovenského baníctva, Ing. Ladislava Sombathyho u primátora Banskej Štiavnice Mgr. Pavla Balžanku. Ing. Sombathy sa dožil významného životného jubilea – 85 rokov života v plnom duševnom a primeranom fyzickom zdraví.

Narodil sa v Banskej Štiavnici 29. decembra 1923, kde absolvoval ľudovú školu a neskôr gymnázium, ktoré ukončil maturitou v roku 1944. V tom istom roku sa zapísal na Slovenskú vysokú školu technickú, odbor špeciálnych náuk, oddelenie banského inžinierstva. V roku 1945 prestúpil na Vysokú školu banskú do Příbrami, ktorá sa koncom roku 1945 presťahovala do Ostravy, kde štúdium absolvoval v roku 1948. V roku 1949 nastúpil do zamestnania v Rudných baniach a hutách na farebné kovy, n. p. Banská Bystrica ako banský inžinier – geológ. V tejto banskej organizácii pracoval v rôznych funkciách vyše 30 rokov s dvojnásobnou prestávkou v rokoch 1956-1958, keď pôsobil ako vedúci československej geologicko-prieskumnej expedície v Albánsku.

Za najvýznamnejšie obdobie jeho praktickej odbornej činnosti je možné označiť 10 – ročné pôsobenie priamo na závode v Banskej Štiavnici, kde od roku 1960 vyko-

nával najprv funkciu vedúceho výrobnotechnického útvaru a od roku 1960 bol riaditeľom banského závodu. V tomto období baníctvo v Banskej Štiavnici preživalo jedno z veľmi zložitých období, akých bolo v jeho histórii viac. Vedúcou osobnosťou, ktorá pozdvihla v tomto období jeho pochodeň, bol práve Ing. Sombathy. Aj jeho pričinením bola presadená veľká investičná výstavba na závode Banská Štiavnica, medzi inými sa vybuďovala nová manipulačno-administratívna budova pri šachte František, Strojárska výroba a najmä komplex Novej jamy na Šobove s ťažobnospracovateľskou kapacitou 220 tis. ton, čím bol nahradený nízko kapacitný a opotrebovaný komplex pri šachte František.

Jeho pracovný rozlet bol pribrzdený v tzv. normalizačnom období po roku 1969, keď na základe vykonštruovaných obvinení bol v roku 1970 odvolaný z funkcie riaditeľa závodu. Na baníctvo však nezanevrel a s jemu známym zápalom prispieval k jeho rozvoju ako zamestnanec podnikového riaditeľstva Rudných baní v Banskej Bystrici až do odchodu na dôchodok v roku 1983.

Od roku 1992 je členom riadiaceho výboru Banskoštiavnicko-hodrušského banického spolku, v rámci tohto občianskeho združ-

nia viedol v období rokov 1994-2002 vzdelávaciu sekciu, ktorá je vykonávaná formou „Utorkových popoludní“. Hlavne jeho zásluhou bola vydaná aj publikácia „Banické piesne 2003“, ktorá nadviazala na predchádzajúce banické spevníky, osobitne na prvý banický spevník z roku 1826, ktorého autorom bol štiavnický akademik Carl Stegmayer. Z uvedeného zborníka mu je osobitne milá pieseň „Kde je baníkova vlasť?“, ktorej hudbu zložil pán Jozef Radjanský. Jej posledná strofa na otázku, uvedenú v názve piesne odpovedá výstižne: „Vlasť jeho sú všetky kraje, všetky diaľky širej zeme, kde len ruda v žilách drieme, kde od srdca milé Zdar Boh znie mu v nociach, znie aj v dňoch.“

V rámci prijatia sa uskutočnil aj slávnostný šachtág so skokom cez kožu, počas ktorého bol jubilant opätovne prijatý do banického stavu, keď krstným otcom sa mu stal jeho dlhoročný priateľ Ing. Jozef Kováčik.

Pri jeho životnom jubileu mu prináleží poďakovanie v zastúpení celej banickej rodiny Slovenska za všetko, čo doteraz vykonal pre banskoštiavnické a slovenské baníctvo. Pre splnenie jeho ďalších osobných životných cieľov mu želáme hlavne pevné zdravie s pozdravom „Zdar Boh!“.

Ing. Milan Durbák

110.výročie narodenia Antona Gregussa

Pekársky majster a hasičský funkcionár Anton Greguss sa narodil 5. 9. 1898 na terajšej ulici Péchovej ako najstarší zo siedmich súrodencov. Jeho otec, pekár Anton Greguss hasičský veliteľ, zomrel po ťažkej chorobe v roku 1914 a jeho syn ako 16-ročný prevzal remeslo i starostlivosť o mladších súrodencov. Pekárskemu remeslu zostal verný po celý život, aktívne pracoval až do roku 1968, keď odišiel do starobného dôchodku. So svojou manželkou Zuzanou (vzal si ju v roku 1940) mali tri deti – Elenu, Máriu a Antona, ktorý bol v súčasnosti poslancom Mestského zastupiteľstva.

Anton Greguss bol takisto dlhé roky funkcionárom hasičského zboru, čo zdedil po svojom otcovi, veliteľovi hasičov. Mal rád rod-

né mesto, zaujímal sa o jeho históriu a bol nápomocný pri zbieraní materiálov pre štiavnické múzeum. Významnou mierou sa zaslúžil o návrat sôch sv. Barborky a sv. Katarínky, ktoré si po skončení výstavy v Paríži v roku 1960 chcelo ponechať Národné múzeum v Prahe, späť do Banskej Štiavnice.

Veľmi aktívne pracoval v oblasti športu, bol spoluzakladateľom a vedúcim štiavnického plaveckého oddielu a prispel k tomu, že družstvo žien zvíťazilo na majstrovstvách Slovenska v roku 1939 v Trenčíne.



Bol pri tom, keď vzkličili myšlienky na vybudovanie krytej plavárne v Banskej Štiavnici a založenie TJ Sitno. Dlhé roky bol predsedom turistického a lyžiarskeho oddielu a za jeho pôsobenia bol postavený lyžiarsky vlek na Červenej studni a opravila sa chata na Sitne.

Anton Greguss zostal v našej pamäti ako jednoduchý, ale pracovitý človek s vrodenu inteligenciou, vynikajúci pekár, hasičský sused zapálený pre veci verejné a záležitosti svojho mesta. Takisto bol milujúcim otcom a manželom. Zomrel 25. 5. 1986 v Košiciach, kde odišiel bývať 5 rokov predtým k dcére Hele- ne. Pochovaný je v panskom cintoríne za Piaranskú bránou v Banskej Štiavnici v rodinnom hrobe.

V mene Dobrovoľných hasičov

Vladimír Poprák


Slovenská bankská komora so sídlom v Banskej Štiavnici, Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok Banská Štiavnica, Mesto Banská Štiavnica

Slávne, vysoké a neomylné prezídium vás týmto pozýva na

„17. REPREZENTAČNÝ BANÍCKY PLES - 9. CELOSLOVENSKÝ“

13. februára 2009 (piatok) o 19:00 hod. v priestoroch hotela GRAND-MATEJ v Banskej Štiavnici

Program:

- uvítací skok cez kožu
- otvárací príhovor predsedu spolku
- slávnostný prípitok predsedu komory
- kultúrny program
- slávnostná večera
- plesová zábava pri živej hudbe
- polnočné občerstvenie
- zlosovanie vstupeniek

Do tanca hrá hudobná skupina „NECPALANKA“ z Prievidze

Účasť v baníckych uniformách vítaná!

Vstupné 25,- €
Predpredaj vstupeniek:

KAMI – Kammerhofská 20, Banská

Štiavnica, č. tel.: 045/692 08 66

Hotel GRAND-MATEJ Banská Štiavnica

č. tel.: 045/ 692 11 81

Ekologická akcia - Fajčenie len vo vyhradených priestoroch !

Ing. Peter Čičmanec
predseda komory

JUDr. Ing. Jozef Karabelly
predseda spolku

Mgr. Pavol Balžanka
primátor mesta

Oznamy
OZNAMY
Oznam OC a ZO SZTP BŠ

Výbory SZTP v Banskej Štiavnici oznamujú svojim členom, že úradné hodiny v roku 2009 budú každú stredu od 8,00 – 12,00 hod. v pôvodnej kancelárii (bývalý Okresný úrad, Pletiariska ul.) Aj v tomto roku je pre členov otvorená plaváreň v stredu od 13,00 – 14,00 hod. zdarma a sauna s 50% zľavou. Členské môžu členovia zväzu zaplatiť v kancelárii. Poplatok – ročné členské je 3,50 €. Novým záujemcom vystavíme členské preukazy.

Anna Petková, predsedkyňa ZO SZTP BŠ, Ivan Madara, predseda OC SZTP BŠ

POZVÁNKY
Učme sa z histórie

ZUŠ v Banskej Štiavnici Vás srdečne pozýva na pamätný deň obeť holokaustu „Učme sa z histórie“, ktorý sa uskutoční v nedeľu 25. januára 2009 o 16. hod. v priestoroch ZUŠ. Program: Prezentácia o holokauste: Štefan Šebo, predstaví sa koncertná klaviristka: Natália Skljyrenko-Deutschová. Tešíme sa na vašu účasť!

Stretnutie baníkov a ich sympatizantov

Dňa 30.1.2009 o 16. hod. sa bude konať pravidelné stretnutie baníkov a ich sympatizantov v baníckej krčme KAMI u Ing. Karabellyho. Na Vašu účasť sa tešia organizátori

Maškaráda na lade

Pozývame vás na detský maškarný karneval v Štefultove, ktorý sa uskutoční v piatok 30. januára 2009. Nepremeškajte jeho začiatok o 14,30 hod. a samozrejme nezabudnite si priniesť okrem karnevalového kostýmu aj korčuľu a dobrú náladu. Dúfame, že nás počasie

nesklame a spoločne sa stretne na klzisku pri Kultúrnom dome. V prípade nepriazne počasia sa podujatie uskutoční v Kultúrnom dome v Štefultove. Podujatie, pod záštitou primátora mesta Mgr. Pavla Balžanku, pripravuje OZ Salamandra a Športový klub – Štefultov. Všetci ste srdečne pozvaní!

Pozvánka na prázdninovú lyžovačku

Gymnázium Andrea Kmeťa Banská Štiavnica usporiada dňa 30.1.2009 (piatok) prázdninovú lyžovačku do SKIPARKU Ružomberok (Malinô Brdo). Odchod autobusu je o 6,00 hod. z Križovatky, Nahlásiť sa je možné do 28.1.2009 u Mgr.D.Cesnakovej a Mgr.B.Melicherčika na tel.č.: 045/692 05 93.

Rezbársky kurz

Organizácia Kolpingovo dielo na Slovensku vás pozýva na rezbársky kurz, ktorý sa koná raz do týždňa v priestoroch Záhorovho domu v obci Štiavnické Bane. Je určený mladým i starším – mužom aj ženám. Získate základné vedomosti o spracovaní dreva, osvojíte si rezbárske zručnosti a naučíte sa vyrábať užitočné predmety (drevené lyžice, črpačky, misky, hračky a jednoduchšie záhradné plastiky). Kurz je pre záujemcov bezplatný. Kontakt: Bc. Eva Gregáňová, projekt@kolping.sk, tel.č.: 045/2901204, 0903 779 982.

Výber z tvorby

Autori Janka Packová, Denisa Tatar a Miloš Pacho vás srdečne pozývajú na autorskú výstavu ktorá je inštalovaná vo výstavných priestoroch Rubigallu v Trámovýj miestnosti na 2.posch. Témou výstavy sú snové fantázie a prírodné

motívy zobrazené na olejomalbách. Súčasťou výstavy sú aj monumentálne drevené plastiky zobrazujúce výjavy z prírody. Široká verejnosť si môže výstavu pozrieť v pracovných dňoch od 8,00 – 15,30 hod. Výstava potrvá do 28.2.2009.

POĎAKOVANIA

Dovoľte mi, ešte aj touto formou, poďakovať všetkým sponzorom, ktorí prispeli peňažnými aj nepenažnými darmi na oddelenie dlhodobochorých v Banskej Štiavnici. Sponzori, ktorí prispeli na ODCH: Mirador – Lubomír Svetlík, B spol. Banská Štiavnica, CEMIX, Hotel GRAND – MATEJ Banská Štiavnica, MUDr. Miroslav Sasko, Lubomír Barák, p. Šípková.

Bc. Monika Buzalková, vedúca sestry

BLAHOŽELÁME

Dňa 11.12.2008 sa konalo krajské kolo v prednese kresťanskej poézie a prózy „...A slovo bolo u Boha...“ v priestoroch Katolíckeho gymnázia Štefana Moyzeša v Banskej Bystrici. Na krajskom kole sa zúčastnili aj naše žiačky **Veronika Garaiová** (4. ročník), **Mária Kissová** (3. ročník) a **Lívia Sedláková** (5. ročník). O rozdelení žiakov do jednotlivých kategórií sa naše žiačky pustili s chuťou do prednášania pripravených textov a musíme skonštatovať, že im to išlo veľmi dobre. Všetky tri dievčatá sa umiestnili na stupni víťazov. Mária Kissová obsadila 3. miesto, Veronika Garaiová a Lívia Sedláková obsadili 1. miesto a budú nás reprezentovať na celoslovenskom kole v prednese, ktoré sa uskutoční 7. februára v Ružomberku. K tomuto úspechu im zo srdca blahoželáme a na celoslovenskom kole im držíme palce.

Kolektív CZŠ

Ďakujeme všetkým priateľom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť s našim drahým manželom, otcom a starým otcom **Františkom Ulbrikom** a tým zmierlili náš hlboký žiaľ.
Smútiaca manželka s deťmi



Chýbaš nám, teraz už o Tebe môžeme len sniť. Ďakujeme za to, že sme spolu mohli žiť, že naše deti mohli s tebou rásť, za teplo Tvojich dlaní, do ktorých sme mohli naše dlane klásť. Dňa 25.januára 2009 si pripomíname 1.výročie od smrti nášho manžela, syna, otca starého otca **Jána Sliackého**. S úctou spomínajú manželka, mama, syn a dcéra s rodinami a sestra s rodinou.



Dňa 28.januára 2009 sú tomu dva roky od tragickú udalosti, keď vo veku 22 rokov nás navždy opustil kamarát **Martin Bokroš**, člen Dobrovoľného hasičského zboru v Banskej Štiavnici. Tí, čo ste ho poznali venujte mu tichú spomienku.
V mene členov DHZ
Vladimír Poprac.





MÚZEÁ

STARÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00



NOVÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00

BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE
ZATVORENÉ

GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 8.00 - 16.00



MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedeľa
8.00 - 16.00

KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



ŠTÔLŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00
(pre vopred nahlásené skupiny)
MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE
utorok - piatok 8.00 - 15.00
sobota - nedeľa 9.00 - 16.00

VÝSTAVY

BANÍCKE MOTÍVY V UMENÍ

16.10. - 31.1.09

Galéria J.Kollára

BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO

SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

Latino prevälcovalo 1.tanečný ples v Banskej Štiavnici

Programom večera bola vášeň

Doslova a do poslednej kvapky potu sa tomuto tancu oddali všetci prítomní. Strhujúci animátor Mário, ktorý nás nenechal vyдыхnúť ani na chvíľku, od začiatku do konca predvádzal stále nové a nové kreácie. Nemali sme šancu oddychovať a venovať sa klasickej plesovej zábave, pitíu lahodných nápojov a riešeniu práve aktuálnych politických či iných problémov.

Všetci v piatkový večer zabudli na problémy, nechali ich za dverami sály a jediné, v čo sme v ten večer verili, boli iskry, ktoré sme videli lietať spod topánok našich spolutanečníkov. Tie boli skutočné.

Myslím že veľká vďaka patrí Jurajovi Fáberovi, ktorý do nášho mesta priniesol nový vietor v podobe tanečnej školy a ktorý celý ples zorganizoval, a vďaka profesionálnym vstupom nám ukázal, ako má dobre nadupané latino dýchať.



Mladý tanečný pár roztancoval prítomných hostí.

A my sme dýchali. Svrne.

Kto tam nebol, neuverí, ale vďaka 1.Tanečnému plesu mnohí pochopili, ako má ples zasiahnuť to správne miesto. Srdce a dušu.

Verím, že o rok sa stretneme znova a podarí sa nám zas na chvíľ-

ku prežiť vášeň ukrytú v tanci.

V závere by som v mene Juraja rada poďakovala firme Goldven - Gabriele Kratošovej a primátorovi mesta Mgr. Pavlovi Balžankovi za ceny, ktoré venovali do tomboly.

Zuzka Patkošová

Turisti vyrazili za kúpaním

Po dohovore so susednými turistickými klubmi, (Klub turistov Vyhne a Klub turistov Hliník nad Hronom) sa Klub slovenských turistov Dr. Téryho zúčastnil náročného pochodu, ktorý bol vhodný pre všetky vekové kategórie. Začiatok bol na Červej studni a cieľ bol za horami a dolami, v Sklených Tepliciach.

Na Červej studni nás privítalo slnečné počasie. Po niekoľkých dňoch sa konečne vyjasnilo. Vpred sme vyrazili v niekoľkých skupinkách, najmä z novej obavy pred lavínami vznikajúcimi hlavne pri oteplení. Po prekonaní prvého, čiastočne asfaltového úseku, sme vykročili na poľnú cestu. Celý čas sme úpenlivo sledovali kvalitné turistické značenie (červená značka). Tempo sa spomalilo. Niektorí sa ocitli na zemi. Nechýbalo veľa a nastalo by hromadné nešťastie. Ladové pole. Pojem, pri ktorom mnohí polárnici uronia slzu. Škoda, že nebolo väčšie, len cca 1x2 metre, ale i tak potešilo.



Odvážni „polárnici“ na štarte na Červej studni.

A už je pred nami Bartkov mager a občerstvenie v podobe punču, čaju a medových perníkov. Toto nás vzpružilo na ďalšiu cestu cez Repište až do Sklených Teplic. Cestou sa nám odkrývali výhľady na ďaleké zasnežené pohoria, ktoré nám skúsenejší horští vodcovia popisovali.

Ešte krátke zbehnutie po asfaltke a sme v ciele našej cesty. Po

všetkom tom utrpení, ktoré sme zažili, nám prišlo vhodné kúpanie v termálnej (37 až 40 stupňov), tento relax sme veľmi potrebovali. Slabší jedinci nevydržali dlhý pobyt v teplej vode a boli nútení sa schladit' v snehu. Po hodinovom kúpaní sme sa rozlúčili s kolegami turistami a vyrazili sme svojou cestou.

Ing. Peter Sliacky

Návrh na nominácie

Komisia kultúry upozorňuje širokú verejnosť, že ako každý rok sa pripravuje Anкета o osobnosť v oblasti kultúry za rok 2008 v kategórii jednotlivcov, súbor – kolektív a kultúrne podujatie. Svoje návrhy na nominácie môžete poslať na adresu: MsÚ, Komisia kultúry, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, alebo na kultura@banskastiavnica.sk v termíne do 31.1.2009. **KK**

Volejbal



9.kolo I. ligy vo volejbale mužov - východnej časti.

Dňa 18.1.2009 navštívilo našu domácu palubovku družstvo MŠK Vranov nad Topľou. I napriek silnému domácejmu kádru posilnenému staronovými posilami sa našim nepodarilo uspieť proti zohratým hosťom. Prehrali obidva zápasy 3:0.

Náš klub odohrá najbližší zápas vonku - v Starej Ľubovni, v nedeľu: 25.1.2009.

Zostava: A. Marko, D. Jackuliak, P. Valentík, M. Helej, L. Havran, M. Puškár, R. Siládi, J. Beňo, L. Míko, S. Palovič, M. Kaššay.

Mgr. Martin Kaššay

Golemova ruka



V sobotu 17.1.2009 sa v Brne konala medzinárodná súťaž v pretláčaní rukou pod názvom Golemova ruka.

Na pretekoch sa zúčastnilo 7 krajín. Súťažilo celkom 140 borcov. Medzi súťažiacimi nechýbali ani borci z AWK Banská Štiavnica, ktorí si viedli úspešne. Je to zásluhou kvalitnej tréningovej prípravy pod vedením trénera Radoslava Dobroviča. Prinášame výsledky: **Ján Vojenčák** – kategória do 80 kg, ľavá ruka – 2.miesto, **Roman Tenkel** – kategória do 80 kg – ľavá ruka – 1.miesto, pravá ruka – 3.miesto, **Radoslav Dobrovič** – kategória do 95 kg, ľavá ruka – 1.miesto, pravá ruka – 2.miesto. **ŠN**

Laci Strike, P. Michalica a Fragile už čoskoro v Banskej Štiavnici!

Kultúrny program pre všetkých

Počas zimných mesiacov je v Banskej Štiavnici menej turistov a zdánlivo vládne pokoj a nič podstatné sa nekoná. Opýtali sme sa preto vedúceho oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu Mestského úradu Rastislava Marka, nielen na rok minulý, ale aj na nasledujúce mesiace.

ŠN: Ako hodnotíte minulý rok z pohľadu kultúry v Banskej Štiavnici?

RM: Myslím, že to bol jeden z najlepších rokov, ktoré naša kultúra zažila. Teší nás, že môžeme neskromne povedať, že iste aj našou zásluhou. Rozšírili sme množstvo menších podujatí, pustili sme sa do náročnejších projektov, vrátane novej koncepcie Salamandrových dní, ktorá má pri odstránení menších nedostatkov, šancu na prežitie. Úspešne dopadli aj zmeny v podujatí Živý šach, Nezabudnuté remeslá i vianočný koncert Cigánskych diablov. Rovnako sme sa po mnohých rokoch vrátili s kultúrou aj na Štefultov, kde sme v miestnom kultúrnom dome pripravili dve podujatia, otvorili sme tradíciu country podujatí pri jazere Počúvadlo, úspešne hosťovali anglický i americký univerzitný zbor. Je to len krátky sumár toho, čo sme v minulom roku chystali a v čom budeme pokračovať aj v roku 2009.

ŠN: Štiavnická kultúra sú nielen aktivity vášho oddelenia, ale aj ďalšie organizácie a jednotlivci. Ako hodnotíte ich prínos?

RM: Je ich veľa a stále pribúdajú, čo je veľmi povzbudivé. Ani jedno z našich podujatí by sme neurobili bez ochoty a dobrovoľníckej práce nadaných mladých i starších ľudí z Banskej Štiavnice a okolia. Títo ľudia robia mnoho vecí bez toho, aby sa pozerali na financie, pre radosť svojich spoluobčanov a možno i svoju. Rád by som spomenul divadelníkov okolo Moniky Hricovej, manželov Berešíkovcov a Texasky, Pavla Michala, všetkých mladých ľudí, ktorí nám pomáhali s podujatím Živý šach a Mikulášom, Ivana Lukáča, Arpáda Pála, Petra Ivašku, Lubomíra Lužinu a mnoho ďalších, ktorých by som nerád svojim nespomenutím urazil a ktorých



skupina Fragile

môžeme hrdo volať našimi priateľmi. Veľkú úlohu v rozvoji kultúry v meste hrá bezpochyby Slovenské banské múzeum, svojimi aktivitami najmä leto podporila spoločnosť Cultour s.r.o., výborne funguje spolupráca s Múzeom Sv. Antone, svoje aktivity rozbieha aj OZ Štokovec a mnoho iných organizácií a jednotlivcov. Dobrým spôsobom sa zabehli tradičné festivaly, pribudol úspešný projekt Spectaculum Ignis.

ŠN: Kultúra bez peňazí a sponzorov asi nemôže fungovať. Kto vám v uplynulom roku pomohol najviac v tejto oblasti?

RM: Nielen bez peňazí, ale ani bez propagácie to nejde. Je preto pre nás dôležité, aby sme získavali aj ďalšie zdroje a neboli úzko zameraní len na mestský rozpočet, ktorý je vďaka pochopeniu poslancov a vedenia mesta našim najdôležitejším „donorom“. Sponzorov aj v minulom roku bolo viac, najvýznamnejšie prostriedky nám poskytli Pivovar Steiger, US Steel Košice, Mirador a potom samozrejme grantové programy – Ministerstvo kultúry, Medzinárodný višegrádsky fond, VÚC. Naše aktivity podporilo finančne aj nefinančne viacero menších sponzorov, ktorým patrí veľká vďaka. Veľkou podporou bola aj mediálna spolupráca s obchodným centrom Európa, ktoré pomohlo spropagovať kultúrne leto. Úplne špeciálnou kapitolou je pomoc s priestormi, s ktorými nám vlni veľmi výrazne pomohli Evanjelická cirkev a.v., Rímsko-katolícka cirkev a SBM.

ŠN: Vlnajšok skončil, nás však zaujíma, čo nás čaká v nasledujú-

cich mesiacoch. Chystáte nejaké prekvapenia?

RM: Myslím, že chystáme veľa zaujímavých vecí, na ktoré by som rád upozornil. Už 7. februára v reštaurácii penziónu Kachelman odštartujeme cyklus Štiavnické folkovanie koncertami skupín Mysami s Ivom Hadom Weiszom a Kofein. 22. februára sa v priestoroch kina Akademik predstaví Bratislavské bábkové divadlo s klasickou rozprávkou Perníková chalúpka. V mesiaci marec potešíme mladých workshopom streetdance s Laci Strikom, milovníkom hudby jedinečným koncertom Petra Michalicu a jeho hostí, no a v apríli na Veľkonočnú nedeľu chystáme bombónik pre všetkých obdivovateľov dobrého umenia – koncert skupiny Fragile s Braňom Kostkom, Soňou Norisovou, Kamilom Mikulčíkom, Vilom Csontosom a ďalšími. O týchto, ale aj ďalších akciách budeme čitateľov ŠN pravidelne informovať najmä postredníctvom novín, plagátov, internetu a rozhlasu – nenechajte si preto ujsť príležitosť zúčastniť sa na nich, budú iste veľmi príjemné.

ŠN: Program na najbližšie mesiace vyzerá veľmi lákavo. Po skúsenostiach s koncertom Cigánskych diablov, ktorý bol vypredaný dva týždne pred jeho konaním, plánujete aj na tieto akcie predpredaj lístkov?

RM: Áno, koncert Petra Michalicu, workshop Laciho Strika a Fragile budeme predávať vopred, keďže očakávame veľký záujem. Predpredaj bude realizovaný cez Informačné centrum na Námestí sv. Trojice, tel. číslo 045 694 96 53. Upozorňujeme, že lístky je potrebné nielen rezervovať, ale aj fyzicky prevziať a vyplatiť minimálne 10 dní pred uskutočnením programu, inak budú rezervované lístky uvoľnené späť do predaja.

ŠN: Ďakujeme za rozhovor a želáme veľa úspechov pri realizácii kultúrnych aktivít v roku 2009.

RM: Ďakujem, rovnako želim všetko dobré Štiavničanom a opätovne ich pozývam nielen na naše akcie, ale aj do kina Akademik na zaujímavé filmy.



Stolný tenis - Extraliga, II. a IV.liga

Extraliga - prehra, výhra

STKM B.Štiavnica – MSK Ceresit Čadca 5:8

Body: Jahoda 3, Krajčík 2.

Zostava – Jahoda, Meluš, Krajčík, Šurka ml., striedal ho Cagaň.

Skoro stovka fanúšikov videla skvelé stretnutie. Aj napriek prehre naši favorita hrýzli až do poslednej loptičky.

STKM B.Štiavnica – Centrum Žilina „A“ 8:4

Body: jahoda 3, Krajčík 3, Meluš 1, štvorhra – Jahoda – Krajčík.

Zostava – Jahoda, Krajčík, Šurka ml., Meluš.

V dobrom stretnutí naši hráči za-

slúžene zvíťazili.

2.liga: STKM B.Štiavnica – STKM Krupina 8:10

Body: Meluš 4, Cagaň 3, Šurka ml.1.

Zostava – Šurka, Šurka ml., Meluš, Cagaň, Šurku ml. striedal Pacher po 3.kole.

V dramatickom stretnutí sa rozhodovalo o lídrovi 2.ligy. V susedskom derby sa nakoniec miska váh priklonila na stranu hostí, no aj napriek tomu diváci boli spokojní, veď videli výborným tenis. **DOŠT**

Stolný tenis IV. liga

Prvé body v tomto ročníku IV.

ligy získali tenisti LN TRADE Banská Štiavnica v zápase so Žiarom "B", keď remizovali 9:9. Na tomto výsledku sa podieľali všetci hráči LN TRADE, keď Sedileka po druhom zápase striedal Ladislav Dobrovič ktorý zaznamenal svoj premiérový bod v súťaži. Návrat formy signalizujú po dlhšej prestávke 2 body J. Dobroviča. Ďalší zápas odohrá LN TRADE na stoloch v Hronskej Dúbrave.

LN TRADE - Žiar "B" 9:9

Body za LN TRADE: štvorhra: Prokaj - Sedilek, dvojhra: Prokaj, Sedilek, J.Dobrovič po 2 M.Dobrovič, L. Dobrovič po 1. **JS**

Minifutbalový turnaj

Minifutbalový turnaj o pohár riaditeľa ÚPSVaR v B.Štiavnici

13. januára 2009 sa uskutočnil minifutbalový turnaj o Pohár riaditeľa ÚPSVaR v B.Štiavnici Ing. Štefana Šuleka. Turnaja sa zúčastnili 3 družstvá: Mužstvo Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny z Bratislavy, vedené gen.riaditeľom Ing.Jánom Sihelským (bývalým extraligovým rozhodcom), GIMEX B.Štiavnica, vedené Ing.Štefanom Katusščákom a usporiadateľské

družstvo ÚPSVaR pod vedením Ing. Štefana Šuleka. Zápasy sa odohrali v telocvični Cirkevného gymnázia na 2 x 15 min. v dobrej športovej atmosfére. Družstvo z Bratislavy bolo suverénne najlepšie, vo vyrovnanom zápase o 2.miesto boli úspešnejší hráči ÚPSVaR, o ktorých víťazstve rozhodol v záverečných minútach M.Kyjovský, toto mužstvo „kaučoval“ zo striedačky Ing.Ivan Gregaň. Po skončení turnaja sa uskutočnilo posedenie hrá-

čov v reštaurácii „Pod Galériou“. Ďakujeme sponzorom tohto podujatia: firme Valner – Stanislav Kuka a Svetro – Evka Valachyová.

Výsledky:

Bratislava – GIMEX BŠ 5:1 (2:1)
 ÚPSVaR BŠ – GIMEX BŠ 3:2 (0:2)
 Bratislava – ÚPSVaR BŠ 5:1 (3:0)

Tabuľka:

Bratislava 6 bodov 10:2
 ÚPSVaR BŠ 3 body 4:7
 GIMEX BŠ 0 bodov 3:8

MK, RK

Hokejový turnaj o pohár ŠK Štefultov

V dňoch 9.-11.1.2009 sa na zimnom štadióne v Štefultove uskutočnil I. ročník hokejového turnaja o pohár ŠK Štefultov.

Turnaj usporiadal novovzniknutý športový klub ŠK Štefultov, ktorého predsedom sa stal Michal Tokár, ml., podpredsedom Lubomír Povinský a ekonomickú stránku vedie Milota Tokárová. ŠK chcel by i naďalej pokračovať v tradícii hokejového turnaja ako aj v iných športových i kultúrnych podujatiach, o ktorých budeme verejnost' vždy vopred informovať. Výsledky turnaja:

9.1.(piatok) **HK B.Štiavnica – HK Svätý Anton 2:7** (0:3 – 2:3 – 0:1), góly: Hanzlík, Michalský – Kminiak 4, Kanda 2, Škarba.

HK Štefultov – HK Drieňová 8:0 (1:0 – 5:0 – 2:0), góly: Burian S. 2, Kniebugel, Maruniak, Gonda, Ve-

rešík, Chovan, Kmetík.

10.1.(sobota) **HK Svätý Anton – HK Drieňová 10:4** (4:0 – 4:3 – 2:1), góly: Kminiak 3, Binder E. 3, Macko 2, Kanda 1, Binder J. 1, Cabaník 1, Petluš, 1, Papay 1, Nygriny 1.

HK Štefultov – HK B.Štiavnica 2:2 (0:1 – 0:0 – 2:1), góly: Peťko, Maruniak – Hanzlík, Dolinec.

11.1.(nedeľa) **HK B.Štiavnica – HK Drieňová 6:1** (2:0 – 2:0 – 2:1), góly: Dolinec 2, Sásik 2, Bosák, Hrubšo – Petluš

HK Štefultov – HK Svätý Anton 4:2 (2:0 – 0:1 – 2:1), góly: Chovan 2, Burian P., Peťko – Kminiak 2.

Konečná tabuľka:

1. HK Štefultov	14:4	5 bodov
2. HK Svätý Anton	19:10	4 body
3. HK B.Štiavnica	10:10	3 body
4. HK Drieňová	5:24	0 bodov

Na turnaji bol vyhodnotený naj-

lepší hráč turnaja – Burian Pavol (HK Štefultov), najlepší strelec turnaja – Kminiak Michal (HK Sv. Anton), najlepší obranca turnaja – Vahland Dušan (HK Drieňová), najlepší brankár turnaja – Blahút Slavomír (HK B.Štiavnica)

Poďakovanie patrí aj rozhodcom, ktorí objektívne rozhodovali všetky stretnutia, a to Kosorín Jaroslav, Zúbek Ludevít, Šedivý Jozef a Burian Peter.

Záverom chceme ešte poďakovať sponzorom, ktorí nám pomohli v príprave tohto hokejového turnaja: Primátor mesta B.Štiavnica p. Balžanka Pavol, Potraviný Ernek, Ranč Nádej – p. Binder Ondrej, Elektro induct – p.Jakubík Michal, BS-Trans – Lupták Jozef, Vináreň pod Galériou – p.Barák Lubomír, Stavebniny – p. Pelachy Lubomír, Frňo Vladimír.

Za ŠK Štefultov Potančok Milan

Inzercia



■ **Predám** tatranský profil – brúsený I. trieda 3,98€ (120,-Sk), II. trieda 3,49€ (105,-Sk), doveziem, tel.č.: 0907 819 880, 0911 819 880

■ **Predám** zemiaky aj s dovozom, 0,22€ (6,50,-Sk)/1 kg, tel.č.: 0914 138 988

■ **Kúpim** hrubý min.50 cm orech na koreni, tel.č.: 0905 436 835

■ **Rozpredáme** počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. Tel.č.: 0905 421 257 (po 17:00 hod).

■ **Predám** kmeňovú fázovú pílu, cena 1.991,64€ (60.000,-Sk), tel.č.: 0905 161 910

■ **Predám** piano tmavohnedej leštenej farby značky PETROF – plnopancier, cena dohodou, Bližšie informácie na tel.č.: 0904 808 947, 045/692 20 11

■ **Predám** granuly Mastercan Energy pre psi, 25 kg balenie/25€, tel.č.: 0914 138 988

Služby



■ **Murárske, zatepľovacie práce**, tel.č.: 0903 271 161

■ **Opatrovateľská služba** pre deti do 3 rokov – rodinného typu, bližšie info tel.č.: 0910 931 333, 0918 067 185

■ **Vykonávam prepravu Liaz** 4x4 s hydraulickou rukou, tel.č.: 0908 459 829

Kariéra



■ **Nemecká obchodno - analytická spoločnosť, vypisuje 1.kolo výberového konania na pozíciu obchodný zástupca, administratívny pracovník.** Info na t.č. 0915 989 771 Po -Pia od 8.00 do 16.00 hod.

■ **ZVYŠUJEME OBJEM VÝROBY!!! Dividend Manufacturing, a.s., Tabaková 1, 969 00 Banská Štiavnica prijme do pracovného pomeru s nástupom február/2009 väčší počet zamestnancov na pracovné pozície: stolár, čalúnnik, šička.** Požadujeme: vyučenie alebo prax min. 2 roky v danom odbore, manuálnu zručnosť. Ponúkame: stabilnú prácu, dobré platové ohodnotenie. Bližšie informácie na t.č. 045/6921 132, 0903775996



PRVÁ STAVEBNÁ
SPORITEĽŇA

PRVÁ STAVEBNÁ SPORITEĽŇA
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ

OBCHODNÝ ZÁSTUPČA
JOZEF BEŇO

!!!POZOR ZMENA!!!

(kancelária je presťahovaná do priestorov Barbory)

Križovatka 5

969 01 Banská Štiavnica
0905 418 616, 0918 716 729
jbeno@fo.pss.sk

Otváranie hodiny:
Pondelok a štvrtok
10,00 – 15,30 hod.

Zhodnocovanie vkladov, výhodné
úvery. Príďte sa poradiť alebo na
požiadanie prideme za Vami!

Reality

- **Predám** 4-izbový byt na Drieňovej, tel.č.: 0905 280 452
- **Predám** domček na Hornej Rovni, cena dohodou, tel.č.: 0905 551 673
- **Predám** 4-izbový byt na Drieňovej, tel.č.: 0905 280 452
- **Predám** 3-izbový byt v osobnom vlastníctve na Drieňovej, kontakt: 0902 837 027
- **Predám** usadlosť 3 rodinných domov s veľkým pozemkom v chatovej oblasti Javorníky, tel.č.: 0905 161 910
- **Predám** prerobený 2-izbový byt na Križovatke, cena dohodou, tel.č.: 0905 181 026
- **Predám** 4-izbový byt v OV na sídlisku Drieňová, plastové okná, zateplený, po rekonštrukcii. Cena: najvyššia ponuka, 0910 931 333
- **Predám** 2-izbový byt, tel.č.: 0918 129 708
- **Kúpim** pozemok do 1 000 m² v okolí BŠ, tel.č.: 0908 531 348
- **Prenajmem** obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835
- **Dám do prenájmu** garzónku na Križovatke, cena: 120€/mesiac, kontakt: 0908 288 582
- **Dáme do prenájmu** veľký nadštandardný 4 – izbový byt v B.Štiavnici (oproti Autoškole p. Bosáka). Cena nájmu 365 euro – bez energií/mesačne, tel.č.: 0908 551 422
- **Dám do prenájmu** 2-izbový byt, cena 182,57€ (5 500,-Sk), tel.č.: 0903 517 868
- **Ponúkam podnájom** v RD pod Kalváriou pre 1 – 2 osoby. Volať po 18.hod. alebo cez víkend, tel.č.: 0903 204 655
- **Vezmem do prenájmu** 1-izbový byt v Banskej Štiavnici, tel.č.: 0908 573 097
- **Vezmem do prenájmu** 1-izbový byt, tel.č.: 0911 340 889
- **Študent hľadá podnájom**, tel.č.: 0902 838 661



ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU MAXIMILIÁNA HELLA ŠTIAVNICKÉ BANE

**Dovoz a odvoz žiakov
denne z Banskej Štiavnice
do Štiavnických Baní
- školský mikrobús**

- Vyučovanie v príjemnom, zdravíu prospešnom prostredí v srdci Štiavnických vrchov priamo pod legendami ospievaným Sitnom
- Priamy kontakt medzi žiakom a učiteľom
- Vyučovanie predmetu – Sokolarstvo, lesníctvo, poľovníctvo – jediná škola na Svete
- Vyučovanie Geografie cestovného ruchu
- Komunikácia so školami v zahraničí
- Canisterapia – liečba a vzdelávanie žiakov pomocou psov
- Avesterapia – liečba a vzdelávanie žiakov pomocou vtákov
- Škola zameraná na rozvoj osobnosti žiaka, získanie komunikačných zručností a spoznávanie samého seba ako aj na budovanie vzťahu k prírode
- Možnosť ubytovania aj v Domove mládeže
- Zápis do prvého ročníka 4. februára 2009



KONTAKT: ZŠ S MŠ MAXIMILIÁNA HELLA, 969 81 ŠTIAVNICKÉ BANE Č. 128

WWW.ZAKLADNASKOLA.EU

E-MAIL: ZSMHELLA@POBOX.SK

TEL: 045/ 6929187

WWW.BAVON.EU

BAVON@BAVON.EU

MOBIL: 0905 258847



ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhD. Nora Bujnová, CSC., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhD. RNDr. Ján Novák, CSC. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VŽDY TOTOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE.** REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPISOV. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmožňovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané.
e-mail: sn@banskastiavnica.sk